

VILAGOSSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 258.

Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSÓ SANDOR, KÓS KAROLY

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Felhívás a helyi és vidéki előfizetőinkhez!

A rendkívül súlyos pénzügyi helyzetre való tekintettel ismét felkérjük mind a helyi, mind a vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetési díjat ELŐRE FIZESSÉK KI. A helyi előfizetők közvetlenül kiadóhivatalunkba, a vidékiek pedig csekkklapon, annál is inkább, mert csak a tényleges előfizetés esetén részesülnek kedvezményben, vagyis havonta 120.000 lej helyett 100.000 lejért küldjük lapunkat.

A „VILAGOSSAG” KIADÓHIVATALA

SZOLGÁLTATOS KOLOZSVÁRI GYÓGYSZERTÁRAK. Dr. Biró (Szabadság-tér 4), Kereszt Mócok-utca 2), Minerva (Dózsa György-utca 35), Victoria (Horea-ut 47), dr. Cseresznyés (Mafinovszki-tér 13), Orient (Marasesti-utca 17), Caritas (Széchenyi-tér). Egész éjjel szolgálatban május 16-ig: dr. Biró, dr. Cseresznyés és Caritas gyógyszer-tárák.

MAGYAR-ROMÁN IRODALMI PI-ZOTTSAĞ alakult a magyar-román kultúrát alkalmával. Tagjai a Román Irószövetség részéről Mihail Sadoveanu, Victor Eftimiu és Emil Isac, a Romániai Magyar Irószövetség képviselőit Gaál Gábor, a Magyar Irószövetség megbízásából Czuczor Sándor és Bölgény György. A magyar kultuszminiszter nagymennyiségű könyvet ajándékozott a bizottságnak.

A CUKOR UJ ÁRÁT a napokban állapítja meg a kereskedelmi és iparügyi miniszter. Értesülésünk szerint az ellátószervek részére a cukor kilónkénti ára 200.000 lej lesz, míg az ellátószerveken kívüli lakosság részére 315.000 lej lesz a cukor hivatalos ára. A határozat véglegessé tételének és életbelépésének ideje nem ismeretes.

AZ ERDÉLYI MUZEUM EGYESÜLET TERMÉSZETTUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLYA ma, pénteken délután 6 órakor a Bolyai Tudományegyetem Általános és Fizika-Kémia Intézetében kémiai tantermében (Arany János-utca 11 szám alatt) rendes tudományos szakülést tart. Tárgysorozat: 1. Dr. Vesztan Teofil 7. Komplex tömegek mechanikája 2. Ifj. dr. Xántus János: Kénesfilm és természetismeret (bemutató filmekkel). 3. Dr. Boga Lajos: Állatok albinizmusa (bemutatóval). 4. Dr. Szabó Árpád: Székelyföldi ásványvizek és források rádióaktív vizsgálata. 5. László Tibor: Nagy frekvenciás elektrologia.

UJ GABONAGYÜJTÉSI RENDSZERT VÉZETNEK BE. Az ipar- és kereskedelemügyi miniszter határozatot adott ki, amely megállapítja az őszi új

gabonabeszedési módozatot. Ennek értelmében minden gazda, akinek ősszel buza, kukorica, rozs és zab termése lesz, kötelezve lesz, hogy az államnak a földje nagysága szerint meghatározott mennyiséget beszállítson. Ugyanezt a módozatot alkalmazzák a gyapju és a gyaport beszállításánál is. A gazdák juhonként — fajtak szerinti megkülönböztetés szerint — 700-tól 1500 gramig kell beszállítani gyapjút. A gyapot beszállításának mennyiségét később állapítják meg.

FELHÍVÁS VIDÉKI BIZOMÁNYO-SAINKHOZ. Ismételt felhívjuk mindazokat a bizományosainkat, akik áprilisi havi elszámolásaikat, valamint azok összegeit még nem küldték el, hogy postafordulattal juttassák el, nehogy a lap további kiadása fennakadást szenvedjen. A kiadóhivatal.

KÉTHÓNAPI BORTONBUNTE-TÉSRE ítélte a kolozsvári törvényszék úszoratanácsa özevgy Iskatos Károlynét, aki Mikó-utcai lakásán több milliórd lei értékű festékkáru rejtgetett. Az ítélet a védő megfellebbezte.

PRÁGÁBAN TARTJAK A VILÁG IFJUSÁGÁNAK UJABB ÖSSZEJÖVETELÉT. A világ ifjainak kongresszusa június 20-án kezdődik és augusztus 17-ig tart. Csehország fővárosa a világ minden részéről több mint 25.000 ifjút lát vendégül, többek között Ausztrália és Kína ifjúsági küldötteit is. Ezalkalommal nagyarányú látványosság, művészeti és kulturális, valamint sportbemutatókat rendeznek a vendégek részére.

A KERESKEDELMIS ÉS IPARÜGYI MINISZTER MEGÁLLAPITOTTA A GYÜMÖLCSISZ UJ ÁRÁT, amelyet a földművelésügyi minisztérium által vezetett gyárak készítenek és az INCOOP oszt szét. A gyümölcsíz kilóját 150.000 lejben állapították meg.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT EGYESÜLET május 18-án, vasárnap csatlakozik a Magyar Népi Szövetség bácsatoroki kirándulásához. Találkozás reggel 7 órakor az egyesület előtt. Vendégeket szívesen látnak.

M Ű V É S Z E T

Magyar-román képzőművészeti megállapodás jött létre

BUDAPEST. — A budapesti román hét alkalmával a magyar fővárosban vendégül látott román festőművészek és műkritikusok fontos megbeszéléseket folytattak a magyar képzőművészek szervezeteinek vezetőivel.

A megbeszélések során megegyeztek abban, hogy a két ország képzőművészetét kölcsönös alapon kiállításokkal és előadások tartásával fogják megismertetni úgy a magyar, mint a román városokban.

A megállapodás nagymértékben elősegíti a magyar és román művészek kölcsönös tanulmányúrait s a jövőben csak olyan kiállításokat fognak rendezni, melyeket mind a két ország képzőművészeinek szervezete megfelelően tart. Ezzel elojét veszik annak, hogy a két ország népe esetleg helytelen képet alkosson a román és a magyar képzőművészeiről.

Gyermek a gyermekért

A Római Katolikus Női Misszió rendezésében Solymossy Viola zongoratanárnő növendékeinek közreműködésével szépen sikerült gyermekhangversenyt tartottak a Piarista Gimnázium dísztermében. Apró, ügyesen előkészített, csaknem elfogulatlan gyermekek szavaltak, énekeltek és zongoráztak figyelmes, szórakoztatón.

A növendékek közül kitűnt tehetőségével Bertha Gizella, Weltner Zsuzsi, a két Moldován testvér, Steiner Judit és Tampa Magda, de ezeken kívül ügyesek voltak az összes szereplők.

A sikerült növendékhangverseny Solymossy Viola ráteremtésére bizonyította.

„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MÜSORA:

Pénteken: A Hadsereg Színháza előadása. Szombaton délután kivételesen 4 órakor: Veszedelemes kanyar. Este kivételesen 7 órakor: Bocaccio.

Indulnak a gyermekek

SZÉKELYUDVARHELY. — A vasútállomáson indulásra készen áll a személyvonat. Az egyik vagon körül kísért szörnyű asszonyok állnak s a kocsiból csengő gyermekhangon száll a dal: Erdő, erdő, erdő, maroszekei kerek erdő... Megnézzük ezeket a daloló gyermekeket.

Száz-százszáz besett szemű, sápadt arcu, rongyos, meztelbás, kicsi székelly várja az indulást. Ót-hat ilyen soványka emberpalánta szorong egy-egy ülésen s arcukon gyorsan váltakozik a sírás és kacagás.

A kis máréfalvi Demény Regina könnyűl maszatos arccsal csak akkor suhan át egy félénk mosoly, amikor egy darab lekváros kenyéret adnak a kezébe. De akkor aztán felragyog a szeme!

Megkérdezzük a mellette ülő falujabeli Simon Józsefet, hogy ő nem segít-e sirni kis társának.

— Szép es vóna... — mondja elbiggyesztett szájjal a fölnyesen nézi a pityergő apróságokat.

Könnyci neki, ő már tudja, hogy az élet elébe megy, hiszen már 11 éves.

A másik fülkében pirosfejűtől, széke kislány tartja ölében 3 éves hugocskáját. Olyan szeretettel, gyöngédséggel dabusgatja, hogy önkéntelenül arra kell gondolnunk: ezek a kislányok milyen korán megtanulnak anyává lenni. Mert itt mind anyák azok, akik egy-két évvel idősebbek. És a legidősebb alig 10—11 éves.

Ebből a hagulatból éles, parancsoló fúhang zökken ki. A fenyédi 13 éves Karácsony János rendezi a padján szorongó társakat, szigorúan adva ki a rendet, hogy nem lehet az ablakon kihajolni és nem szabad sokat mászkálni.

— Vagy rend lesz, vagy odavágok! — mondja erősen és a kisebbek szófogaznak. Csupán egy hatalmas szalmakalap aoi hallatszik valami dacos, morgó ellenkezés, de az is csakhamar elhall, mert a gyermekek viámabb táborra ujra rázendít egy kedves nótára.

A dal köszönet, hála azoknak a gyermekszereplő embereknek és különösen azoknak a nőknek, akik a MNSz szociális bizottságán keresztül, mint a nőszövetségek tagjai a legtöbb támogatást adták az akciót lebonyolító CARS-nak, nem sajnálva semmi áldozatot. Nap nap után főztek, ápolták az erre rászorultakat és szeretettel vették körül az inséges falvak nyomortól elcsigázott székely gyermekeit. S nem véve tekintetbe a fárasztó, keserves utazást s az ezzel járó nagy felelősséget, fáradságot nem ismerve kísérték őket a távoli megyékbe, ahol melegsívű emberek nyújtottak otthont ezeknek a fészkekükből kiengedett, életet kereső székely gyermekeknek.

Még egy-két görcsös ölelés, még egy-két szívbemarkoló istenhöz-zúd és a kormos mozdony elindul... viszi ezt a sok drága apró székelyt az élet felé.

Lassan elnéptelenedik a pályaudvar.

Csak egy asszony áll némán mozdulatlanul a sínek mellett, a CARS és MNSz szociális megbízottja. Benedek Boriska, aki arcán a jól végzett munka és áldozatos szeretet meleg fényével néz a tünő vonat után.

PINKA MARIA

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM TARSADALOMTUDOMÁNYI INTÉZETÉNEK ZENESZEMINÁRIUMA:

Az egyetem aulájában szombaton délután fél 6 órakor: Brahms: Trio, Rapszódia. IV. Szimfónia. Bevezető előadást tart: Székely Endre.

KOLOZSVÁRI MOZIK MÜSORA:

CAPITOL Társberlet. Jean Arthur és John Mc Creával a főszerepekben. **CORSO:** Laila. Gyönyörű észak film. **RIO:** A postamester. Magyar feliratokkal. **ROYAL: Ima:** a rettenetes Hazai mas új történelmi orosz film magyar felirattal. Szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény. **ROYAL-TEREM:** Dupla műsor egy helyárral: I. Makacs Kata (Magyar film). II. Hajza a férjünk után. Kedde 3. 6. 9 órakor. **SELECT: Csillagos lohogó alatt.** 17 alkalmas amerikai kémdráma. **URANIA: A bétéjű sárkány.** Szociet mesefilm.

AZ ORSZÁG ÉLETE

Csikszereda: Az EMGE mezőgazdasági szövetségét létesít

Az EMGE csikmegyei csztálya a megyei mezőgazdasági kamarával karöltve, megyei mezőgazdasági szövetséget létesít. Az alakuló közgyűlést június 8-án tartják meg. Az alakuló közgyűlés elkövetkezőleg az egész gazdaságadalma nagy érdeklődéssel tekint.

Kiszelnik ur ismét leállította Kászon: fűrészüzemét

Kiszelnik itteni fűrészgáros ühatalmulag leállította üzemét. Ötven munkását szelnek eresztette. Nagyrészt az éhezés miatt éhínséget kapott és a legnagyobb nyomorúságban tengődik. Az illetékes hatóságok és a szakszervezet ügységben vizsgálatot rendelt el és ennek során megállapították, hogy Kiszelnik minden ok nélkül állította le az üzemét, minthogy 3000 köbméter gömbfa áll rendelkezésre, tehát a fűrészgárnak lenne mit feldolgozni. Az önkényeskedő fűrészgáros nem először kísérel meg az üzem leállítását. Munkásai követelik, hogy a fennálló törvények értelmében indítsanak eljárást a leállított fűrészgáros ellen.

Marosvásárhely: Ujabb árut dob a piacra a közzellátási hivatal

A város polgármesteri hivatala a piaci árak letörése érdekében újabb nagymennyiségű mezőgazdasági cikket akar felhozni Marosvásárhely piacára. Az eddigi hasonló kísérletek ugyanis bebizonyították, hogy a közzellátási hivatal által a piacra dobott termények igen kedvezően befolyásolták a piaci árakat.

Annak érdekében, hogy a piacot további nagymennyiségű mezőgazdasági terménnyel tudják ellátni, Sós József polgármester megbeszélésre hívta egybe a város kereskedőit és iparosait és azt kérte tőlük, hogy adjanak kölcsönt a közzellátási hivatalnak, amely a pénz befavárlására kívánja fordítani. A megjelentek biztosították támogatásukról a város demokratikus, kiváló polgármesterét.

Marosvásárhely: A nemzetiségi alminisztérium vezérigazgatója a Székelyföldön

Salajeau Gheorghe, a nemzetiségi alminisztérium vezérigazgatója Marosvásárhelyre érkezett, hogy az ország legnagyobb nemzetisége, a magyarság időszerű kérdéseit tanulmányozza.

A minisztériumi vezérigazgató megbeszélésre hívta össze a megye összes politikai pártjainak képviselőit, akik a megbeszélésen ismertették a lakosság kérdéseit.

A MNSz nevében Káli János körzeti felelős elmondotta, hogy a megye 147 jegyzője közül jelenleg csak 47 magyar. A 47 magyar jegyzőből is nyugdíjaztak tizennyet. A MNSz körzeti felelőse kérte, hogy ezek helyébe magyar jegyzőket nevezzenek ki. Káli János rámutatott arra is, hogy a jelenleg érvényben lévő nemzetiségi törvény értelmében a magyar községek élére magyar jegyzőket kell helyezni.

Salajeau Gheorghe vezérigazgató kérte az egybegyűlteket, hogy a nemzetiségi kérdéssel kapcsolatos észrevételeiket és kívánásaikat írásban nyújtsák be.

Országosan körözött vonat-Craiova: fosztogatóbandát tartóztattak le

A krajovai rendőrség veszedelmes vonatfosztogatót és okirathamisító bandát tartóztattak le. A banda tagjai Vitan Ion, Catana Dumitru, Petre Gheorghe (névén Barbulescu) és Stalogueanu Mária. Mindannyiukat az ország majdnem valamennyi rendőrsége körözte.

A vonatfosztogató tolvajok eredeti módszerrel rabolták ki áldozataikat. Rendszerint leültek a kiszemelt áldozat mellé és vagy megvárták, hogy az egyik állomáson leszálljon és akkor holmijára rátették kezüket, vagy pedig a banda egyik tagja elkezdett kibálni, hogy tolvajok fosztották ki és a kiszemelt áldozat levették

egy-egy állomás rendőrkirendeléséhez és addig vadaskodtak a léne, amíg a vonat elindult és az áldozat podgyásza kezükbe jutott.

A krajovai főkevesztor éppen nuja volt annak, amikor a banda ták a Bukarest—Temesvár között közlekedő Rapid-vonaton hasonló gaztettet akartak végrehajtani, de mindjárt le is tartóztatta őket. Eredes, hogy a véletlen éppen krajovai rendőrfőkevesztorral hozta össze a banditákat, ugyan ezek székhelye éppen Krajova volt. Itt meg is találták a rabló holmik egy részét és egy okirathamisításra kiválóan berendezésnyomdát is talált náluk a rendőrség.

Kiknek érkezett levele a hadifoglyoktól?

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári Nöbízottságához újabb az alábbi kolozsvári lakosok részére érkezett levél hadifoglyok hozzatartozóiktól: Adorján Györgyné Fantanele-utca 8, dr. Aulich Jenő Március 6-utca 6, Bene Rezsóné Pasteur-utca 72, Blázi Sándor Kert-utca 36/43, Bendig Imre Központi Egyetem, dr. Boga Alajos Március 6-utca 5, Biró Lászlóné Aurel Popovici 25, Borbély Jánosné Szentgyörgyhegyi-utca 15, Boros Antal Heltai (vol. Czako Zsigmond)-utca 36, Bodó Böske Dézsmá-utca 28, Benkő Szász Julianna Györgyfalvi-ut 116, Barabási Miklósné Andrei Muresanu-utca 32, Bányai Borbála Liebknecht (volt Szentháromság)-tér 1, dr. Baráth Jenőné Rosetti-utca 7, dr. Boros Istvánné V. Onitui-utca 8, Brust Andoré Prof. Marinescu-utca 45, Briza Rozália Miron Costin-utca 17, Csát Gizella Aron Florian-utca 19, Crisiana Vasile Mária királyné-utca 31—35, Deák Imre Timár-utca 3, Daróczi Béla Jazului-utca 29, Dániel Ferencné Parauca 197, Dege Nicolae Munkás-utca 31, Felvinczy Ferenc Dózsa György-utca 51, Fejér Istvánné Ion Ghica-utca 9, Fülöp István. Páris-utca 1, Fodor Lőrincné

Danton-utca 5, özvegy Fodor Károly Musatu-utca 8, Frenzl Dezsóné Felvált Rajka Péter)-köz 7, Ferencz (vol. Regala-utca 38, Galambos József Fadrusz János-utca 9, vagy Izabéla-utca 8, Gollner János Miron Costin-utca 44, Griger György Vörös Hadsereg-51, Gyöngyössy Imréné Bezerédi-utca 6, Gombos Borbála Csánky Dezsó-utca 6, Hunyadi Gyula Tache Ion-utca 44, Hirsch Herman Széchenyi-18, Hirsch Jolán Munkás-utca 24, H. Ernő Dózsa György-utca 47, H. János Kajántói-ut 5, Horváth István Heine-utca 5, Homáth Lajos Béke-utca 16, H. Hircskó Józsefné Voltaire-utca 16, Jánosné Virág-utca 8, Józsa Mária Méhes-utca 25, Kovács Károly királyné-utca 34, Kóta Ferenc Kócs Lajos-utca 4—6, Kanizsai Lajos Rózevelt-utca 6, Kiss Lajosné Ö. nosné Borhánec ut 18, Kiss Antal P. ut 224, Kiss Péter Török-utca 26, Kovács Ilona Babes-utca 31, Kőrösi Zsélné. A leveleket a MNSz Nöbízottság Farkas-utca 7 alatt lehet átvenni.

Jött, látott és intézkedett

Jan már gabona, olesó kölcsön és visszakapták földjüket a székelyek

SEPSISZENTGYÖRGY. — Traian Savulescu földművelési miniszter eljött Sepsiszentgyörgyre, hogy a megyén vizsgálja meg a megye szükségait és mondjon köszönetet a megye népének azért a munkáért, amelyet a csata sikeréért kifejtett.

A miniszter kért: Nagy Viktor megyefőnököt, hogy kitüntetésre terjessze mindazokat, akik a vetési csata során legjobb munkásoknak bizonyultak. Kérte a megyefőnököt, hogy a megye gazdasági szükségleteit kielégítik. Három megye újabb 3 vasúti kocsit vetni kíván, amelyek a kőszegi vasútvonalon közlekednek.

Nagy Viktor megyefőnök elmondotta, hogy a megyének emiatt gabonára is szüksége van, minthogy a készletek teljesen kifogytak. Traian Savulescu azonban telefonhoz kérte Bukarestet és a minisztert. Telefonon úgy rendelkezett, hogy busz vasúti kocsit tengerre és gyakorlóterként használták a katonák, majd bérbeadták legelőnek. Hasonló a helyzet Lembényben is, ugyanis az ottani földművesektől is földet sajátított ki az akkori reakciós kormányzat.

Traian Savulescu röviden válaszolt az előterjesztésre: — Tekintsék az ügyet máris elintézték.

Két nappal a miniszteri látogatás után megküldték a vetnivaló kukorica első részlete: 43.000 kiló, amit a megyei hatóságok azonnal ki is osztottak.

Ugyanazon a napon távirat érkezett a megyeháza, amely úgy intézkedett, hogy az illetékes katonai hatóságok a lemhenyi katonai gyakorlóteret azonnal adják vissza régi tulajdonosaiknak. A sepsiszentgyörgyi és az árkosi gazdák ügyét törvény fogja jogilag rendezni, a gyakorlatban azonban máris megkapták jogos tulajdonukat.

zött, hogy busz vasúti kocsit tengerre és gyakorlóterként használták a katonák, majd bérbeadták legelőnek. Hasonló a helyzet Lembényben is, ugyanis az ottani földművesektől is földet sajátított ki az akkori reakciós kormányzat.

Traian Savulescu röviden válaszolt az előterjesztésre: — Tekintsék az ügyet máris elintézték.

Két nappal a miniszteri látogatás után megküldték a vetnivaló kukorica első részlete: 43.000 kiló, amit a megyei hatóságok azonnal ki is osztottak.

Ugyanazon a napon távirat érkezett a megyeháza, amely úgy intézkedett, hogy az illetékes katonai hatóságok a lemhenyi katonai gyakorlóteret azonnal adják vissza régi tulajdonosaiknak. A sepsiszentgyörgyi és az árkosi gazdák ügyét törvény fogja jogilag rendezni, a gyakorlatban azonban máris megkapták jogos tulajdonukat.

zött, hogy busz vasúti kocsit tengerre és gyakorlóterként használták a katonák, majd bérbeadták legelőnek. Hasonló a helyzet Lembényben is, ugyanis az ottani földművesektől is földet sajátított ki az akkori reakciós kormányzat.

Traian Savulescu röviden válaszolt az előterjesztésre: — Tekintsék az ügyet máris elintézték.

Két nappal a miniszteri látogatás után megküldték a vetnivaló kukorica első részlete: 43.000 kiló, amit a megyei hatóságok azonnal ki is osztottak.

Ugyanazon a napon távirat érkezett a megyeháza, amely úgy intézkedett, hogy az illetékes katonai hatóságok a lemhenyi katonai gyakorlóteret azonnal adják vissza régi tulajdonosaiknak. A sepsiszentgyörgyi és az árkosi gazdák ügyét törvény fogja jogilag rendezni, a gyakorlatban azonban máris megkapták jogos tulajdonukat.

Szövetséges hadseregek nyomozóinak szenzációs leleplezése:

Nem Hitler írta a „Mein Kampf“-ot

NÜRNBERG. — A nürnbergi bíróság mellé beosztott szövetséges nyomozócsoport főnöke, Elwood kapitány rendkívül meglepő eredményt jelentett be. A nyomozók hosszas kutatás után, a hírhedt Reichsarchiv der SS und Waffen-SS elnevezésű gyűjteményben megtalálták Hitler hírhedt szennyjaitának, a „Mein Kampf“-nak eredeti kéziratát.

A több mint 780 oldal terjedelmű kézirat végig Julius Streicher kézírása, de a javítások és megjegyzések is tőle származnak. A legkétségtelenebbül meggyőző bizonyítékot azonban Hitler egyik megjegyzése szolgáltatja az egyik oldalon, ahol Franciaországról van szó. Ide Hitler „Enek utána kell nézni!” utasítást írta, amit kézjeggyével erősített meg.

Ezzel a leleplezéssel megdőlt az az eddigi hiedelem, hogy a hírhedt náci-biblia szerzője maga Hitler lett volna.

Ezer kiló puliszkalisztet osztott ki

10.000 lejes áron a kolozsvári gazdasági rendőrség

KOLOZSVAR. — Már a reggeli újságban jónéhányunkat bosszúság fogta a kolozsvári lisztpiacra.

— Nem tudok kukoricalisztet — mondta egy néni. — Csak a pedig nem telik.

— Miért? — kérdelem. — Hisz liszt van, van pénz — mutatok a kezembe szorongatott összegyűrt papjegyekre.

— Már mind eladták. Valaki az egész kukoricalisztkészletet felvásárolta a piacon.

— Valóban, minden lisztárus mellett egy-egy ember áll s duzzadó zsákjából ropogós 100.000 lejet olvas az eladó kezébe.

— Adjon két kiló malélisztet nekem is — szól a néni.

— Menjen, nem látja, hogy megvettem az egészét — mordul mérgesen a „bőpénzü”, vidékiek öltözött vásárló. S máris töltik a lisztet. Az itt-ott összevásárolt puliszkalisztból nemsokára 800 zsák telik meg. A Széchenyi piac különböző sarkán nyolc-nyolc „gyűjtő” állott. Mindeniknél egy-egy 70-80 kilós puliszkaliszt teli zsák.

— Mind itt vagytok? Indulhatok — mondja egy legény, aki a port vezetőjének látszik.

— Hova sietnek? — kérdi egy ruhás férfi, de a zsákokat közelebb vitte oda sem figyelnek.

— Mi köze hozzá? — szól az egyik.

— Inkább segítsen az ur is, mert nem könnyű emelni — viccel a másik.

— Szívesen — válaszol a kék ruhás ur.

— Hirtelen emberek sietnek hozzá, felemelik a zsákokat — mondja. Igaz, nem arra, amerre a vásáros felvásárlók akarták, hanem vissza a piacra.

— Halló! Mít csinálnak? —

kiabáltak nyolcan össze-vissza.

— Hát visszük! — válaszolta a kékruhás.

— Hová?

— Ahová kell! A kolozsvári gazdasági rendőrség vezetője, Cotiu Ionel rendőrtiszt vagyok — mutatkozott be.

Nemsokára azután megkezdődött a liszt kiosztása s az öreg Andrási néni épp úgy kapott, mint a reménytelenül már hazasiető többi vásárló. 1000 kiló lisztet mértek ki 40.000 lejért kilónként és jutott belőle nagyon soknak,

aki már a mai napra lemondott a puliszkájáról is.

Egymásután mérik az egy-egy kiló lisztet a sorbanállóknak. Az arcokon mosoly és az ott álló száraz örömmel üdvözölték a kolozsvári gazdasági rendőrség jó fogását.

— Ezt jól csinálták — mondja az egyik. — Mások sem árt leleplezni ezeket, mert hisz nem saját részükre vásárolják a lisztet, hanem azért, hogy másoknak még drágábban tovább adják.

B. A.

Erre kell a 3 szeg!

Sürgősen segítséget a Móricz Kollégiumnak!

KOLOZSVAR. — Corvin-utca 6 szám: Mátyás király szülőháza. Jelenleg a Móricz Zsigmond kollégisták tanyája. Viharvert kapuja recsegve nyílik, sarkát a rozslá megetté s jól nekifeszülök, hogy újra becsukjam.

— Jó lenne kicserélni — mondom szerényen.

— Igen. Ha volna miből — mondja valaki mellettem. Nézem: falusi fiú, kit a jókedve még nem hagyott el. A cipőjét veszem szemügyre.

— Azt ugyan nézheti. Cipész után vágyakozik, de nem tudok tőle megválni. Alacsonyboltozatu, hüvös levegőjű sötét szobában találok magam.

— Ez nyilván a háló — mondom.

— Már akinek. En jobbszeretem, ha

kiabáltak nyolcan össze-vissza.

— Hát visszük! — válaszolta a kékruhás.

— Hová?

— Ahová kell! A kolozsvári gazdasági rendőrség vezetője, Cotiu Ionel rendőrtiszt vagyok — mutatkozott be.

Nemsokára azután megkezdődött a liszt kiosztása s az öreg Andrási néni épp úgy kapott, mint a reménytelenül már hazasiető többi vásárló. 1000 kiló lisztet mértek ki 40.000 lejért kilónként és jutott belőle nagyon soknak,

kiabáltak nyolcan össze-vissza.

— Hát visszük! — válaszolta a kékruhás.

— Hová?

— Ahová kell! A kolozsvári gazdasági rendőrség vezetője, Cotiu Ionel rendőrtiszt vagyok — mutatkozott be.

Nemsokára azután megkezdődött a liszt kiosztása s az öreg Andrási néni épp úgy kapott, mint a reménytelenül már hazasiető többi vásárló. 1000 kiló lisztet mértek ki 40.000 lejért kilónként és jutott belőle nagyon soknak,

Ki vállalja a felelősséget?

Naponta 3-tól 11-ig: játék a tömeg életével!

Segesváron Román-Magyar Társaság alakult

SEGESVÁR. — Az együtt élő népek közeli kapcsolatának újabb bizonyítékaként alakult Segesváron román és magyar keretek között megalakult a Román-Magyar Társaság. Az ügyvezető Robu Roman megyefőnököt megalakította a két nép közötti társadalmi közeli kapcsolatának erősítésére s hangsúlyozta, hogy a társaság munkaterület a legalkalmasabb közös tervek megvalósítására.

Először szellemben beszélte dr. Colcer orvos főorvos. Az alapszabályok kidolgozása után a következő tisztviselőket választotta meg: Diszelnök: Robu Roman megyefőnök, elnök: dr. Colcer főorvos, alelnök: dr. Főh Lajos, a MNSZ ügyvezetője felelős, pénztáros: dr. Béla, a MNSZ megyei szervezőjének, könyvtáros: Covrig Ioan tanár.

KOLOZSVAR. — Kénytelenek vagyunk foglalkozni a kolozsvári Royal-Palace-val, amely egyedülálló helyet foglal el a kolozsvári mozik sorában. Talán a legfontosabb, mert különösen a vonalassal műsorra kerül, hanem mert a kolozsvári színház szolgálatát annak, hogy egy kapitalista szemléletű, tisztán profit-hajhászra felépített vállalkozás milyen lelkiismeretlenségű veszélyes játékot űzhet a tömegek biztonságával csak azért, hogy üzleti hasznát a legmagasabbra emelje.

A Royal-Palace mozi tulajdonosai naponta könnyelműen játszanak azszal a lehetőséggel, hogy súlyos tömegvesztést idézzenek elő. A mozi tűzveszélyes üzem. Azonban a szükséges óvintézkedések betartása ezt a veszélyt a minimumra csökkentheti. A filmek gyűléseinek és könnyen robbanhatnak s ha az óvintézkedéseket nem tartják be, a legborzalmasabb tömegszerencsétlenség színhelyévé változtathatják a szórakozá-

ra szánt helyiséget.

A Royal-Palacnál a legelőkelőbb óvintézkedéseket sem tartják be. A közönséget befogadó terem általában nem felel meg a tűzrendészeti előírásoknak. A teremben csak egy aránylag szűk főbejáraton lehet bejutni és nincsenek meg a szükséges menekülési utak. Egy tűzvesztés feltétlenül tömegpánikot idézne elő, ami súlyos áldozatokat követelhetne.

A gépház, (amely moziüzemnek a tűz kiinduló pontja), vasajtója a háromemeletes hatalmas bérpalota lépcsőjére nyílik. Ugyanezen a lépcsőn közlekednek a bérpalota felső emeleteinek lakói is, és egy ilyen baleset esetén a moziból kiáramló menekülő tömeg is. A gépházból kicsapódó lángok, esetleges robbanások könnyen elzárhatnák a menekülési utakat.

Szeretnénk, hogy a mozi tűzrendészeti előírásait felülvizsgáló illetékes hatóságaink — a városi főmérnöki hivatal és tűzoltóság — figyelmét ezek a

A hétfejű sárkány

A filmjátszás hatalmas térhódítása szemünk előtt ment végbe az elmúlt két évtized alatt. Láttunk különböző műfajbeli próbálkozásokat komoly társadalmi drámáktól színes rajzfilmekig, de minden leleményeskedés ellenére az utóbbi időkben a film minden vitát kizáróan esőbe jutott. Hiányzott a frissesség, ujszerűség a mozik műsoranyagából s ez a válság komoly formában felvetette a kérdést: van-e kivezető út?

Működés a „Hétfejű sárkány” című szovjet mese-film láttán öltött eszünkbe. S diadalmas választ kaptunk: igen, van. Volt részünk eddig is a mesék világát feldolgozó filmekben, de az az elgondolás és értelmezés, mely a „Hétfejű sárkány” rendezőit és művészeit vezette, nemcsak meglepően új, hanem olyan kimagasló produkció, mely lenyűgöző élményt vált ki a nézőből. A mese-filmek színes köntöse ezuttal hiányzik. De nincs is rá szükség. A gyártók szándékosan kerültek minden olyan külső hatáskeltést, kápráztató színtechnikát, stilizáltságot, mely megszokottá tette volna ennek az orosz népmesének feldolgozását. A mese ősi és igazi értelmezését kapjuk az orosz nép egyszerű fiának, Ivanuskának a hétfejű sárkánnyal vívott harcában. A jó és a rossz évezredek küzdelmeinek emlékeit őrzik a mesék sárkányai, boszorkányai és tisztaelleni hősei. Ezt példázta Ivanuska története, aki egy földhözragadt orosz paraszt legkisebbik fia. Hármán vannak testvérek. Mikor elérkezik az idő, hogy asszonyt hozzanak a házhoz, az apa tanácsára nyilvesszűt lőnek ki, mely megjelöli azt a helyet, ahol jövendőbelijüket keresniük kell. A két idősebb fiu közül az egyik egy udvarbéli hölgyet, a másik pedig egy kalmár leányát kapja feleségül. Mindkettő tunya, ágáló lusta, a mesék ismert intrinikus típusai. Ivanuska szerencséje látszott a legmostohábbnak. Egy tő fenekén tanayózó békához esett nyilvesszűje s ezt a szokatlan menyasszonyjelöltet kellett hazavinnie.

S itt kezdődik a mesevilág elemeinek művészi beszövése. A szokatlan menyasszony egy csodálatosan szép parasztlány, Vaszilisa, akit a hétfejű sárkány békává varázsol, mert szerelmét elutasította. A visszaváltozás csak rövid ideig tart, mert a sárkány az ég és föld elemeivel kavart viharban ismét elragadja. Ivanuska pedig utra kel, hogy kedvesét a sárkány karmaiból kimentse. Apjától megtudja, hogy a sárkányt csak úgy lehet legyőzni, ha megkeríti azt a pallost, mely egy mélyseges kut fenekén lévő barlangban van elrejtve. Hatalmas lakat zárja az ajtót, először tehát a kulcsot kell megszereznie. A kulcs rejtélyhelyének titkát a nép tudja. Elindul Ivanuska s Vaszilisa őrjönének, a gonosz boszorkánynak minden akadályoztatása ellenére kitartással, hősiességel elér a bűvös kulcsot, melyre vándorlása közben az öt utbaigazított kevécs azt mondotta, hogy nem egyéb az, mint a bátor szív.

S legyőzi végül a nép egyszerű fia a minden gonosz hatalmaságot megsemmélyesítő sárkányt s kiszabadítja a rutság boszorkánykonyhájából a szépség szimbólumát, Vaszilisát. S ez nem több, sem kevesebb, mint a mesék igazi, hű értelmezése, melyre azonban ilyen formában rámutatni eddig nem akadtak vállalkozók. A filmet az Uránia-mozgó vetíti mátol kezdve. (h. e.)

Mister Brown, Pünkössti és Subik, aki Egrinek írja magát

Megkezdődött a magyarországi összeesküvők harmadik csoportjának pere

BUDAPEST. — A Népbíróság Rácz-tanácsa hétfőn kezdte meg az összeesküvők harmadik, úgynevezett Pünkössti-csoportja ügye-

nek tárgyalását, ami előreláthatólag két hétig fog tartani. A tárgyalásra mintegy negyven tanút, köztük igen sok egyházi személyt, idéztek meg. A vádat Zaboreczky Ervin népfőügyész helyettes képviseli.

Elsőnek Pünkössti László volt vezérkari századost hallgatták ki, aki az összeesküvők kémszervezetének vezetője volt. Pünkössti 1944-ben összekötő tiszt volt és mint a munkaszolgálatosok kegyetlen megkínzója és kivégezője szerzett „érdemeket” magának.

A kihallgatás során elmondta, hogy Ausztria angol övezetében mint tolmács volt alkalmazva és egy idegen ember, akit Brown-nak nevez, megígérte neki, hogy ha magyarországi hírszerző munkára vállalkozik, elősegíti hazatérését.

Az elnök itt közbevetette, hogy miért kellett ezért ilyen törvényellenes dolgokra vállalkoznia, mire a vádlott zavartan azzal ment magát, hogy felt hazatérni.

Pünkössti a továbbiakban elmondta, hogy Subik Károly préposttól kapott ajánlóleveleket, amiket Subik mint „Egri” írt alá, de ennek ellenére egyházi körök mindenhol felismerték az aláírást és azt a legnagyobb tisztelettel kezelték. Subik prépost jelenleg is az angol övezetben tartózkodik és az ottlévő magyarok „lelkigondozását” látja el.

A tárgyalást megelőzően Zaboreczky népfőügyész helyettes nyilatkozott a sajtó munkatársai előtt és kiemelte, hogy az ügyben feltűnően sok szerepe van magas állású egyházi személyeknek. Felhívta a figyelmet arra is, hogy ezek milyen készségeire nyújtotnak segítségül egy hamis iratokkal jelentkező személynek és milyen aktívan támogatták a demokrácia ellenségeit.

Mindenesetre a tárgyalás során még sok mindenre fog fényt deríteni — fejezte be nyilatkozatát Zaboreczky népfőügyész helyettes.

Bejezy piapóki irodagazgató védője kérte védelem szabadlábra helyezését, amiről a bíróság később dönt. A tárgyalást kedden folytatják. (—)

Legpuhább. Persze, a szálmazsákokat, matracot pokróc helyettesíti. Az ágy bordái pedig elég kemények.

Az éjszakai takarózásról érdeklődöm.

— Paplan, dunyha s eféle...?

— Kiskabát, nagykabát s eféle... — kapom a választ.

— Ennivaló dolgában hogy álltok?

— Kiteleltünk. Főztünk jó nagy puliszkát az azokat megettük. Most aztán reménykedünk erősen.

— Miben?

— A három szegben! A Petőfi-alapban, amire — hisszük — minden öntudatos magyar el fogja juttatni a maga három szegét.

(s. a.)

SPORTÉLET

Vizsgálatot a hajza elindító ellen!

Beszüntették a kolozsvári betegsegélyző vezetői ellen indult alaptalan vizsgálatot és visszarendelték a központ által kiküldött helyetteseket

A Dermagant—Szabadság mérkőzés sorsdöntő küzdelemnek ígérkezik

— KOLOZSVAR. — A Nemzeti Bajnokság első osztályának vasárnap fordulóiban a legnagyobb érdeklődéssel a Marosvásárhelyen lejátszandó Dermagant—Szabadság mérkőzést kíséri. A kitűnő erőkből álló marosvásárhelyi együttes, amely az elmúlt vasárnap Kolozsváron győzte le az egyetemi csapatot, 17 ponttal a bajnokság tizedik helyére került, míg a 11. helyen a resicai UDR csapata van 16 ponttal. Már csaknem biztosra vehető, hogy a Praha és Craiova csapatain kívül a Jiul is a kieső csapatok közé kerül, mert a veszített pontok tekintetében négy pont választja el a Dermaganttól, míg három pont az UDR csapatától. A harc most a Dermagant és az UDR csapata között kezdődött meg, mert a resicai együttes az elmúlt vasárnap ugyanis meglepetésszerűen Bukarestben legyőzte a Juventust. A székelly fővárosban a Dermagant lelkes szurkolói biznak abban, hogy a csapat a Szabadság ellen is megszerzi az életet jelentő bajnoki pontokat és így nyugodtan készülődhet a hátralévő mérkőzésekre.

Resicán az Universitatea az UDR ellen játszik. A kolozsvári egyetemi csapat, amely eddig idegenben több pontot szerzett mint Kolozsváron, igen nehéz küzdelem előtt áll. A csapat, ha krfátsza a szokott formáját, úgy a mérkőzés mindkét pontját megszerezheti Resicán, amely egyben a marosvásárhelyieknek jelentene igen nagy esélyt az NB I-ben való bennmaradásra.

A bajnoki forduló harmadik mérkőzését Kolozsváron játszála. A Vasas ellenfele az FC Craiova csapata lesz. E mérkőzés előtt a Dermata—Victoria NB. II. rangadó kerül lejátszásra.

A C-ligában vasárnap teljes fordulót játszanak le a csapatok. Dél előtt 10 órakor a városi sporttelepen a CFR a Rutextil ellen játszik. Szövetségi megfigyelő dr. Stoicoiu Traian. Tordán délután fél 6 órakor: Spárta—Sonametan. Szövetségi megfigyelő Vartan Andrei. Az Unirea—Cimentul mérkőzést semleges pályán, Aranyosgyéresen játszála le vasárnap délután 11 órakor, mert az Unirea pályáját 30 napra felfüggesztette a kolozsvári Labdarugó Liga, mert a legutóbb lejátszott mérkőzésen botrányok voltak. Marosludason. Szövetségi megfigyelő Corpodeanu Vasile. A Haghibbor—CSSB mérkőzést szombaton délután fél 6 órakor játszála le a városi sporttelepen. Szövetségi megfigyelő Kerényi Gábor.

lezo érkezését. A Balkán Ökölvívó bajnokságok küzdelmei iránt példátlanul nagy az érdeklődés nemcsak Bukarestben, hanem a többi résztvevő országok fővárosaiban is, amelynek legtöbb súlycsoportjában a magyar ökölvívók az esélyesek. A küzdelmek egy hétig tartanak.

A Balkán ökölvívó bajnokságok küzdelmei vasárnap kezdődnek meg Bukarestben

BUKAREST. — A Balkán ökölvívó bajnokságok küzdelmei vasárnap kezdik meg a román fővárosban, ez nemzetversenyzőinek részvételével. Jugoszlávia és Albánia válogatottja pénteken reggel érkeztek Bukarestbe, míg a magyar és a bolgár válogatott pertek délutánra jellez érkezését. A Balkán Ökölvívó bajnokságok küzdelmei iránt példátlanul nagy az érdeklődés nemcsak Bukarestben, hanem a többi résztvevő országok fővárosaiban is, amelynek legtöbb súlycsoportjában a magyar ökölvívók az esélyesek. A küzdelmek egy hétig tartanak.

A Dermata, KKASE és a Villamosmű legjobb csapatával indul a resicai országos tornászbajnokságokra

KOLOZSVAR. — Az országos tornászbajnokságokat május 16-án, 17-én és 18-án Resicán rendezik meg az UDR rendezésében. A versenyen Arad, Temesvár és Bukarest legjobb versenyzőin kívül a legjobb kolozsvári női és férfi tornaversenyzők is résztvesznek. A Dermata és a KKASE 20—20, a Villamosművek 10 versenyzője utazott el a szerdai estélyi versenyekkel az országos tornászbajnokságokra, amelyek nagy küzdelmek várhatók a kolozsvári és a resicai versenyzők között.

Haghibbor—CSSB C-liga mérkőzés lesz szombaton délután

KOLOZSVAR. — A C-liga hetedik csoportjában szombat délután fél 6 órakor a városi sporttelepen a Puterea-Haghibbor a beszercei CSSB ellen játszik. E mérkőzés előtt 4 órakor az Orvosok—

Fazekas (Vasas) győzött a vasárnapi 100 kilométeres országúti kerékpárversenyen

KOLOZSVAR. — A kolozsvári kerékpáros szakosztállyal rendelkező egyesületek, vasárnap délután 100 kilométeres távon, Bánffyhadig és vissza, országúti kerékpárversenyt rendeztek, melynek győztese Fazekas, a Vasas kitűnő versenyzője lett, amely 3 óra 38 perces idő alatt tudta le a tá-

KOLOZSVAR. — Ismeretes — és lankban már több alkalommal foglalkozunk ezzel az ügygel —, hogy eg. es reakciós beállítottságú személyek a kolozsvári betegsegélyző pénztár vezetői ellen vizsgálatot kezdeményeztek azzal az indokkal, hogy azok a gyógykezelésre szoruló munkások számára tudrága, a költségetes keretbe be nem illesztetű áru gyógyszereket utaltak ki.

A kolozsvári Szaktanács a betegsegélyző pénztár vezetői mellé állt és rámutatott arra, hogy a még mindig antidemokratikus gondolkodású elemeket éppen az bántotta, hogy Kolozsváron ez az intézmény helyesen fogja fel feladatát és még áldozatok árán is igyekezett dolgozó tagjait a lehető legjobb gyógyszerrel ellátni, ami minél gyorsabb felgyógyulásukat és munkába állásukat biztosította.

Ezek a reakciós körök elfelejtették azt, hogy a Társadalombiztosító a dolgozó által fenntartott intézmény és így jogos a dolgozó tömegének az a kívánsága, hogy azt azok vezessék, akikben bizalmuk van és akik maguk is a dolgozó társadalmának tagjai.

Közöljük a Társadalombiztosító új díjszabásait

A Központi Társadalombiztosító Pénztár igazgatósága, az új munkabérekkel kapcsolatban az eddig érvényben lévő díjszabásokat — 1947 április 9-iki határozatával, az 56—946. sz. és 663—946. sz. törvények rendelkezései szerint a módosított társadalombiztosítási törvény 83. szakasza alapján kiadott 3747—947. sz. miniszteri rendelet értelmében — 1947 április 1-től kezdődően az alábbiak szerint módosította:

Az I. osztályba tartoznak a fizetés nélküli tanoncok és gyakornokok, a csupán természetben javadalmazott munkavállalókkal.

Ebbe az osztályba tartoznak továbbá azok a biztosítottak, akiknek a keresete nem haladja meg a napi 35.999, vagy havi 899.999 lejt;

a II. osztályba a napi 36.000—71.999 lejt, vagy havi 900.000—1.799.999 lejt fizetéssel javadalmazott munkavállalók;

a III. osztályba a napi 72.000—107.999 lejt, vagy havi 1.800.000—2.699.999 lejt;

a IV. osztályba a napi 108.000—143.999 lejt, vagy havi 2.700.000—3.599.999 lejt;

az V. osztályba a napi 144.000—179.999 lejt, vagy havi 3.600.000—4.499.999 lejt;

a VI. osztályba a napi 180.000—215.999 lejt, vagy havi 4.500.000—5.399.999 lejt;

a VII. osztályba a napi 216.000—251.999 lejt, vagy havi 5.400.000—6.299.999 lejt;

a VIII. osztályba a napi 252.000—287.999 lejt, vagy havi 7.199.999 lejt fizetésű alkalmazottak és végül a

IX. osztályba a napi 288.000 lejt, vagy havi 7.200.000 lejt meghaladó fizetésű alkalmazottak tartoznak.

Az új rendelkezés szerint a havi listával bejelentő vállalatok járuléke fejében a tényleges munkabérek 13 százalékát fizetik, ebből az összegből azonban a munkaadókat 9 százalék és a biztosítottakat 4 százalék terheli.

A hatnál kevesebb alkalmazottal dolgozó üzemek és vállalatok, valamint a kilencnél kevesebb munkással dolgozó kisiparosok az új járulékokat bányegben fizetik, az alábbi táblázat szerint: I. osztály heti 23.000, II. oszt. 42.000, III. oszt. 70.000, IV. oszt. 98.000, V. oszt. 126.000, VI. oszt. 154.000, VII. oszt. 183.000, VIII. oszt. 211 ezer, IX. oszt. 239.000 lejt.

Az új járulékok 1947 április 1-től léptek érvénybe és ugyancsak ettől az időponttól kell azt a munkaadónak befizetni.

A Központi Társadalombiztosító Pénztár igazgatósága egyúttal felhívja a munkaadók figyelmét, hogy legkésőbb 1947 június 1-ig jelelntkezzenek a Munkaközvetítő Hivatalnál (Kolozsvár, Farkas-utca 4 szám) és ezalkalommal mind a maguk, mind alkalmazottaik számára váltsák ki a munkakönyveket, amelyek egyben betegsegélyző könyvek is.

A rendelkezés mindazokat, akik a kötelezettségeiknek nem tesznek eleget, 500.000 lejtől 1 millió lejtig terjedő pénzbírsággal sújtja.

A Központi Társadalombiztosító Pénztár egyben felhívja a listával bejelentő munkaadók figyelmét arra, hogy a havi listákat minden hónap 20-ig tegyék le és egyúttal a járulékokat is fizessék be, mert késedelem esetén a törvény 50 százalékos pénzbírság kiszabását írja elő.

Május 18-án a kolozsvári egyesületek 140 kilométeres távon rendeznek országúti versenyt Kolozsvár, Torda, Nagyenyed utirányban és vissza, Kolozsvárra.

SPORTHÍRADÓ

A KOLOZSVÁRI kerületi bajnokságok küzdelmei során vasárnap délután 11 órakor a Dermata-pályán a Dermata B. a Dohánygyár ellen játszik. Az egyetemi stadionban délután 11 órakor Universitatea—Dermata, míg a városi kispályán fél 11 órakor Victoria—Vasas ifjúsági bajnoki mérkőzés lesz.

A TEL-AVIVI HAPOEL labdarugó csapata vasárnap játszott a Egyesült Államokban első mérkőzését a csikági All Star csapata ellen. A mérkőzés 1:1 (1:1) arányban eldöntetlenül végződött.

A ROMÁN LABDARUGÓ válogatott, amely május 25-én Tiránában játszik Albánia válogatottja ellen, május 21-én Bukarestben az FC Austria csapatával játszik válogató jellegű mérkőzést, majd május 22-én repülőgépen utazik az albán fővárosba.

A CSEPEL labdarugó csapata ma délután Nagyváradon játszik a C-ligás Törékvás ellen.

A ROMÁN LABDARUGÓ SZÜNET. SÉG Albánia ellen a következő játékoskeretet jelölte ki: Lazareanu, Höfiling, Moisescu (Ciocanul), Stanescu, Marinescu, Novac, Siciovan, Farkas, Marian, Kovács (Carman), Bauc, Porényi, Dumitrescu III. (ITA), Ritter, Reiter (CFR Temesvár), Mari (CFR Bukarest), Andrei Radulescu (Politechnica Temesvár). Érdekes, hogy Farmathy és Vázi, a Vasas két kitűnő játékosa, akik bárki helyett megállnák helyüket a válogatottban, kimaradtak a keretből.

A kolozsvári kerületi bajnokságok küzdelmei a befejezéshez közelednek. A bajnokságban eddig a Dermata B csapata vezet veretlenül 18 ponttal, de hivatalosan a bajnokságot a Schull csapata nyerte meg 14 ponttal, mert a börtvényiák a szabályok értelmében csak egy bajnokságban indulhatnak.

Bukarestbe állandó futárszolgálat, mindennemű ügyek törvényes, gyors intézése.

Felvilágosítás: **UHU**

Mária királyné-utca 34

Futárszolgálat minden irányba!

RÁDIO modern, új típusú olcsón eladó. Forduló-utca 2. 3924

FUTBALL cipő vadonat új eladó. Cim a kiadóban.

Gr. KOMBINÁLT szobák, háló, rekamié, börtgarnitúra, Singer varrógépek, egyéb buterok kaphatók Kanyaronál, Kossuth Lajos-utca 14. 3962

ELADÓ egy jókarban lévő steppelt fehér gyerekkocsi. Pacsirta-utca 10. 4093

UJ konyhabutor eladó. Monostori-ut 21, festőnél. 4006

Hu opénhegesztőkészülékek gazdaságosak, korszerűek, tartósak, a „Messer”-gyártmányokhoz hasonlóak, fontos újításokkal.

Hegesztőpisztolyok, bizinsító szelepek (Manométer), hegesztőtartályok, oxigén és acéllén palackok, precíziós asztalgapadok.

Javítások eredeti alkatrészekkel.

Kövelen forrásnál a legkedvezőbb áron. Tanácsok, szakvélemények minden hegesztőműveletben teljesen szakképzett mester vezetés alatt. Videke képviseletet adunk. — Mindössze és árban leül-mulunk minden összehasonlítást.

„VERUS” Bukarest, Sor. Vitan 106 sz. m.

Telefon: 4-22-22.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 3000 lejt, állástkeresőknek 2000 lejt. Cim a kiadóban és jellegű leveleknél 5000 lejt pótdíj fizetésű. Szöveg hirdetés 4000 lejt szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lejt. Keretes hirdetések 4000, 5000 és 6000 lejt négyzetcentiméterenkint. Nyitlér szavankint 10.000 lejt.

TIZES körkötőgép, női kerékpár, vezérorosó műszerész esztérgapad 60 centiméter csucstávolságú; eladó. Weisz gépkereskedőnél. Hotea-ut 82. 3961

ÜZLETBERENDEZÉS eladó drogériának vagy patikának, 6 darab 200 literes vashordó. Páris-utca 36 szám. F.

EGY automata mérleg eladó. Érdeklődni Mátyás-utca 3, vendéglőben. 4016

PÁTEFON „Telefunken” lemezekkel eladó. Postakert-utca 6, ajtó 11. 4020

ELADÓ egy darab villanymotor 1.2 HP és szoba, konyhára téglá. Szentgyörgy-utca 32. Telekynél. 4018

FORGALOMBAN lévő 26 személyes autóbuzs jó gumikkal eladó. Balázs, Unió-utca 4. 4017

NAGY jégszekrény eladó. Vörös Hadsereg-utja 73 szám. 4015

Pénzt kap!

Könyveket állandóan magas készpénzárón vásárol az **UHU** iroda

Mária királyné-utca 34

IRÓGÉPET veszek pénztért vagy buterért, tükörért, festményért. Esetleg havi bére. Cimem: UHU, Mária királyné-utca 34. 4014

7—10 ÉVES leánygyermek részére biciklit keresek. Jól fizetek. Cim: „Comtex”, Dózsa György-utca 12. 4010

KÉT pár teljesen új női cipő, 38-as számú, eladó. Kappel cukorkaüzlet, Szabadság-tér 6. 4013

NŐI kerékpár eladó. Dó-nát-ut 20. 4019

ALLAST KAPHAT EGÉSZSÉGES szoptató dada kisegítésre kerestetik. Dr. Weisz, Berde Mózes-utca 2. 4007

FIATAL, önálló asztalosgépdet keresünk vidékre géperővel berendezett műhelybe Kozst, lakás, fizetés megegyezés szerint. Cim: Brummer és Radovszky asztalosműhely, Timár-utca 34 szám. 4008

ALLAST KERES 36 ÉVES nő elmenne házzvezetőnek egy személy mellé. Cim: Árpád-ut 17, Nyegrai. 4004

INGATLAN-LAKÁS HÁROMSZOBAS lakószobát kettő, esetleg egy szobásra elcserélem. UHU, Mária királyné-utca 34. 4014

KERESEK egy butorított szobát központban. Természetben fizetek. Cim: Petőfi-utca 14, ajtó 2. 1—3 óráig. 4009

KÜLÖNFELE JÓMEGJELENÉSÜ, komoly, dolgozó leány férjhez menne 35 körül, izraelita orientáció. Válaszokat „Bukaresti” jellegre a kiadóba kérek. 3936

MEGIZOTTUNK Bukarest—Brassóba indul esztörtökön. Mindenféle megbízást elvállalunk szerda délután 6 óráig. „Európa” hirdetőiroda, Egyetem-utca 4. Telefon: 778. Sürgős esetekben soronkívüli indítás. 4181

ELVESZETT Weisz Mária névre szóló irat. Beületes megtaláló jutalmat kap Czinczár Imrénél, Cipariu (volt Helta)-utca 26 szám alatt. 4011

Női nyári szandálok! kukoricalaputalppal a leggyönyörűbb kivitelben készítek

Vasile Lupu (Kazinczi)-utca 9 sz.

ELVESZETT szerdán délután a Dózsa György utcában egy darab fehér bőrcipőcske. Beületes megtaláló jutalom ellenében adja le József Alexandru, „Magazinul 11”, Dózsa György-utca 14. 4011

KERESEK kezelőként mint alkalmazottat, esetleg más megállapodás szerinti keresésbe. Sür-pumpa eladó. Kossuth Lajos-utca 139 szám. 4011

Transzmisszió tengely 5.70 méter hosszú, háromcsapágyas eladó.

Cim a kiadóban.